

北醫附醫醫援史瓦帝尼王國，防疫醫護專家團協助治療重症肺炎患者

臺北醫學大學附設醫院因應新冠肺炎疫情，於 2020 年 5 月 1 日組成防疫醫護專家團「Taiwan We Go Team」，前往邦交國史瓦帝尼王國展開為期一個月的防疫教學任務，主要負責協助疫情專責醫院「Lubombo Referral Hospital」管理硬體和病患運送動線，並且針對此次疫情，教導當地醫護人員病患的照護、感染控制及公衛教育等，致力協助史國控制疫情。



北醫附醫防疫團於當地時間 5 月 22 日下午 2 點，接獲史國衛生部通報，請求協助治療一名病況危急的新冠肺炎確診患者，該名患者為當地 41 歲的男性，本身患有免疫不全疾病且長期服用藥物治療，接獲通報後防疫團隨即驅車前往專責醫院待命，等患者一到院便立即將其收治隔離病房。

由於史國少有類似的重症患者，當地專責醫院醫療設備及藥物較為缺乏，且缺少相關的重症照護經驗，在與當地醫師討論後，只能就現有資源給予藥物與適當的氧氣治療。隔日，當前往訪視時，發現該名患者狀況急速惡化，生命跡象開始出現不穩定，在供給氧氣治療下呼吸仍然急促、血氧也急遽下降，恐有性命之虞。在經過團隊評估後，決定引導當地醫療團隊進行侵入插管治療，然而當地醫療團隊相關經驗不足，最後由仍由防疫團的成員協助插管，即時穩定患者呼吸狀況。【左圖：北醫附醫防疫團引導當地醫療團隊治療重症的新冠肺炎患者】

此名患者為史國首位因新冠肺炎導致呼吸衰竭、並接受呼吸器治療的重症病人，目前仍須仰賴呼吸器，生命跡象尚不穩定。我們將繼續與當地醫療團隊保持密切聯繫，追蹤病患狀況，並持續給予當地醫療團隊治療和照護上的指導，期盼能協助病患度過難關。

(文/北醫附醫)